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ATA DA 2ª REUNIÃO  ORDINÁRIA DA 

COMISSÃO DE DIREITO DA SAÚDE DA 

ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL – 

SEÇÃO DE GOIÁS, NO EXERCÍCIO DE 

2025, REALIZADA EM 23/06/2025. 

 
Aos vinte e três dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco (23.06.2025), às dezenove 

horas e dez minutos (19h10), sendo transmitida simultaneamente pelo aplicativo Microsoft Teams, 

foi instalada a segunda reunião ordinária da Comissão de Direito da Saúde da Ordem dos 

Advogados do Brasil, Seção de Goiás, no exercício de 2025, sob a presidência da Dra. Caroline 

Regina dos Santos. Compareceram à reunião os membros presenciais e os que participaram 

remotamente por meio do aplicativo Microsoft Teams, conforme evidenciado nas listas de 

presença anexas. 1. VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM E ABERTURA: Verificada a existência de 

quórum, a Presidente declarou aberta a reunião. 2. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

ATA DA SESSÃO REALIZADA EM 28/04/2025. A presente ata será lida e aprovada no início 

da próxima reunião. 3. COMUNICAÇÃO DA PRESIDÊNCIA E PALESTRA: 3.1. A 

Presidente apresentou-se e deu boas-vindas aos participantes da reunião. 3.2. Em seguida, realizou 

uma breve apresentação do palestrante convidado: Dr. Paulo Adriano de Queiroz Barreto - Médico 

membro do Natjus-GO. 3.3. O Dr. Paulo Adriano apresentou a palestra "Direito à Saúde com Base 

Científica: A Atuação do Natjus-GO". O palestrante explicou o funcionamento do Núcleo de 

Apoio Técnico do Poder Judiciário, detalhando os critérios técnico-científicos utilizados na 

elaboração de pareceres que subsidiam decisões judiciais em demandas de saúde. Destacou a 

importância da medicina baseada em evidências e como o órgão busca equilibrar as necessidades 

individuais dos pacientes com a sustentabilidade do sistema de saúde. Informou que para 

elaboração dos pareceres são analisados os documentos médicos juntados nos autos, sem tomarem 

conhecimento do teor das petições escritas pelos advogados. Ressaltou a importância do relatório 

médico detalhado e robusto, bem como de exames que comprovem a necessidade pleiteada.3.4. 

Após a apresentação, foi aberto espaço para perguntas. Diversos membros fizeram 

questionamentos e compartilharam dúvidas relacionadas à atuação do Natjus. O Dr. Paulo Adriano 

esclareceu pontos sobre os critérios utilizados na elaboração dos pareceres. 4. APRESENTAÇÃO 

SOBRE O TEMA REPETITIVO 1313 DO STJ. 4.1. Após a palestra, os advogados Dr. Ricardo 

de Mendonça Neto e Dr. Wendejus Amorim Arraes, membros da Comissão, fizeram breve 

explanação sobre o Tema Repetitivo 1313 do STJ e suas principais implicações práticas para a 

advocacia na área da saúde. Os expositores apresentaram análise sobre o tema, referente aos 

honorários advocatícios por apreciação equitativa em demandas de saúde contra o Poder Público. 

Abordaram as implicações práticas da decisão para a advocacia especializada, alertando sobre o 

risco de fixação de honorários irrisórios e a necessidade de critérios objetivos para valorização do 

trabalho advocatício nessas causas. Destacaram os riscos de que a tese se aplique também nas 

demandas contra as operadoras de planos de saúde, o que poderia ampliar significativamente o 

impacto negativo sobre a remuneração dos advogados especializados na área. 4.2. Em seguida foi 

aberto espaço para debate. Diversos membros compartilharam suas experiências e perspectivas 

sobre as implicações do Tema 1313 do STJ. Foram relatados casos concretos em que já se observa 
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a tendência de redução dos honorários em demandas de saúde, mesmo antes da consolidação da 

tese repetitiva. Os participantes manifestaram preocupação com o impacto econômico para os 

profissionais que se dedicam exclusivamente a esta área, considerando a complexidade técnica 

envolvida e o tempo despendido em cada caso. 5. DELIBERAÇÕES E 

ENCAMINHAMENTOS: 5.1. A Presidente apresentou as seguintes propostas de ação, que 

foram aprovadas por unanimidade: a) Realização de pesquisa jurisprudencial aprofundada sobre o 

Tema 1313 do STJ, com levantamento de decisões anteriores e posteriores à fixação da tese 

repetitiva; b) Abertura de processo administrativo específico, sob relatoria do Dr. Ricardo de 

Mendonça Neto, para acompanhamento do tema e elaboração de estratégias institucionais; c) 

Encaminhamento de requerimento formal à Presidência da OAB-GO solicitando agendamento de 

reunião institucional entre representantes da Comissão de Direito da Saúde e o Tribunal de Justiça 

do Estado de Goiás para discussão sobre a aplicação do Tema 1313 do STJ. 5.2. A Presidente 

enfatizou a importância de que todos os membros da Comissão monitorem regularmente seus 

endereços eletrônicos cadastrados junto à Secretaria da Comissão, uma vez que os processos 

administrativos estão sendo distribuídos para relatoria exclusivamente por meio digital. 6. 

ORDEM DO DIA: 6.1. Expediente: nenhum; 6.2. Processos com Julgamento Iniciado: nenhum; 

6.3. Processos com Julgamento Adiado: nenhum; 6.4. Julgamento de Processos/Pauta do Dia: 

nenhum, não havendo referência a conhecimento ou julgamento de processos. 7. 

COMUNICAÇÕES DOS PRESENTES: nenhuma. 8. ENCERRAMENTO: A Presidente, Dra. 

Caroline Regina dos Santos, declarou encerrada a reunião, agradecendo a participação dos ilustres 

membros, e nada mais havendo a relatar, eu, Dra. Débora Regina Lopes Liberato, Secretária-Geral 

da Comissão de Direito da Saúde, lavrei a presente ata, que, lida e aprovada, será assinada pela 

Presidente e por esta Secretária-Geral. 

 

 

 

Caroline Regina Dos Santos 

Presidente da Comissão de Direito da Saúde 

 

 

Débora Regina Lopes Liberato 

Secretária-Geral da Comissão de Direito da Saúde 
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